

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 291. szám  
1969. DECEMBER 16.,  
KEDD  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap, heteközpnap 8. vasárnap 12. oldalon.  
ÁRA: 80 FILLÉR

## A Hivatal udvariassága

Annyi fenyegetés éri a szegény Állampolgárt, ha hivatalos dolga akad, hogy talán már el is érzékeltenedett az ilyen kifejezések iránt: „Kötelesség megjelenni...” — „Távolmaradás esetén 100—1000 forintig terjedő pénzbírsággal...” — „Hivatali helyiségben jelenjen meg...” stb. Ilyeneket kaptunk már akkor is, ha a Hivatalnak volt ránk szüksége, és nem nekünk a hivatalra.

Meglepetésként ér hát bennünket, mégpedig kellemes meglepetésként, hogy a Hivatal elhatározta: ezentúl maximálisan udvarias lesz Állampolgárral, sőt bizony, még megértő is! A Hivatal jelen esetben a Minisztertanács tanácsszervek osztálya, amely közleményt adott ki a kötelező udvariasságról. Közleménye már az elején igen rokonszenves, hiszen azt mondja: *lehetőleg kerülni kell, hogy az ügyfeleket szankciók alkalmazásának kilátásba helyezésével hívják vagy idézzék meg mindjárt az első alkalomra.* Hiszen Állampolgár általában ismeri kötelességeit. Ha hívják, tudja, hogy közérdekből illik elmenni. Ezer közül ha ötven megfélekednek róla! Ötért ne beszéljünk hát fölöslegesen keményen ezerrel! És mond olyat is a közvélemény, hogy csak feltétlenül szükséges esetekben hívogasson Hivatal személyes meghallgatásra Állampolgárt. Esetleg a telefont is fölveheti az ügyintéző, ha valamely adat hiányzik, nem szükséges megsértáztatni, munkából kivonni az ügyfelet. Sőt, még olyan passzus is van ebben az irányelvben, hogy ha Állampolgár kezdeményezett ügyet a Hivatalnál, nem felszólítani, nem berendelni kell, hanem meghívni, kérni, hogy személyesen jelenjen meg.

Csinján bánnak ezután a bűrszólással is. Igazolatlannal megjelenés esetén először 50, további eredménytelen idézés esetén 100 forintban határozzák meg a bírságot, az elővezetés pedig csak egészen kivételes esetben lehetséges: két megidézés után, ha az ügyfél előző távollmaradását elfogadhatóan nem indokolta.

Ez az állásfoglalás példás megértés és kifejezése annak, hogy Állampolgár és Hivatal viszonya a szocialista demokráciában elvein nyugszik. Növeli a bizalmat, s annak érzését, hogy Hivatal és Állampolgár — kiki a maga minőségében — megértésre, szocialista társadalomhoz illő viszonyra törekszik egymással, egyik sem beszél a másikkal felvett pózok szerint. Ugyanakkor elősegíti az egyszerűbb, gyorsabb ügyintézés, kiküszöbölő a fölösleges és görcsös formasságokat. Egyszóval kellemes karácsonyi figyelmesség az államigazgatás apparátusától.

Sz. S. I.

## Új húsipari kombinát épül Szegeden

Több tökehúst és szalámit értékesített a húsipari vállalat

Az igazi tél beálltával a Csongrád megyei Állattoralmi és Húsipari Vállalatnál megkezdődött a nagy szezon. A megye több vágóhidján egy hét alatt több mint 5 ezer sertést vágnak le és dolgoznak fel. Köztudomású, hogy az idén nem volt zavartalan a húsellátás, kérdés, hogy az év közben előfordult akadályok hatását érezzük-e majd az esztendő végén, az ünnepekben. A húsipari vállalat igéri, hogy szinte minden termékéből többet készít év végéig, mint amennyit a tervek előírtak, illetve mint amennyit tavaly készítet.

Az év elején a Csongrád megyei Állattoralmi és Húsipari Vállalat mintegy 201 ezer sertés vágását tervezte, ezzel szemben december 31-ig több mint 210 ezer kerül a vágóhídra. A megnövekedett kereslet jobb kielégítésére 247 vagonnyi hentesáru helyett körülbelül 270 vagonnal értékesít a vállalat. Figyelmet érdemel, hogy különösen az olcsóbb, keresett cikkek közül, mint a disznósajt-

ból, a hurkafélésekből és a lecsókolbászból készül több az idén.

A vállalat szakemberei azt tapasztalták, hogy az idén észrevehetően megnőtt a mezőgazdasági lakosság vásárlókedve, a hentesáruk, a szalámik, sőt a tökehúst is. Különösen érezhető volt ez novemberben, illetve a disznóvágási szezon beköszöntésekor. A vállalat lehetőségéhez mérten igyekszik kielégíteni a nagy keresletet. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy december 31-ig 25—30 vagonnal több tökehúst értékesítettek.

A leghíresebb, legdrágább termék, a szalámi iránt is növekedett az érdeklődés, ennek megfelelően a szegedi szalámigyár a tervezett 480 vagon helyett 497 vagon téliszalámit készít és értékesít az újév első napjaira. Hasznosnak bizonyult a vállalat kezdeményezése, jól bevált a kiskereskedelmi boltok közvetlen ellátása. Igaz, hogy 1969-ben több hentesárut is eladhattak volna, s nem

minden üzletben volt kielégítő a választék — de a közvetlen ellátás módszere enyhített a gondokon.

A húsipari vállalat, a szegedi szalámigyár kedvező körülmények között várja az 1970-es esztendőt. Mint ismeretes, a húsipari termékek fogyasztói ára nem, de a felvásárlási „alapanyag” ára nőtt, így minden valószínűség szerint sokkal kisebb gondot okoz majd a sertés stb. beszerzése. Hosszú idő után végre eldöntötték a megyei húsipar fontos kérdéseit: a Minisztertanács szükségesnek ítélte és elfogadta az új szegedi húsipari kombinát építését. Ennek megfelelően mintegy 500 millió forintos beruházással, 1975-ig korszerűsítik a szegedi vágóhidat, mellé új hentesüzemet, új szalámigyárat emelnek — a kiegészítő hűtőházakkal együtt.

Az új hús-kombinát beruházási programját 1970 júniusáig kell benyújtani a vállalatnak felelős szervezethez.

M. I.

Kilencedik ülés Helsinkiben

## Szovjet-amerikai tárgyalás

Tegnap délután, az Egyesült Államok nagykövetségének épületében ismét összejártak a szovjet és az amerikai delegáció vezetői a finn fővárosban, hogy folytassák a stratégiai fegyverek korlátozására vonatkozó előzetes megbeszéléseiket.

Az ülést eredetileg reggelre tervezték, a szovjet dele-

gáció kérésére azonban végül is 14 órára tűzték ki.

A Helsinkiben ötödik hétköznapra lépett tárgyalásoknak ez volt a kilencedik ülése és mérföldes óra hosszát tartott.

Megfigyelők szerint a tárgyalások jól haladnak, a tárgyaló felek néhány napon belül közleményben ismertetik az eddigi eszmecsere eredményeit.

## A gyilkos erőszak áldozatai



Komor, szomorú szertartásra került sor Milánóban: a dombon ravatalozták fel a szélsőjobboldali bombamerényetek áldozatait

Olaszország, sőt a világ minden részéből aradt a részvét a milánói dóm történelmi épülete felé. Itt ravatalozták fel azokat, akik áldozatul estek az értelmetlen, gyilkos erőszaknak, a legutóbbi bombamerényetnek. A gyászszertartáson jelen volt Giuseppe Saragat, az Olasz Köztársaság elnöke is, aki személyesen fejezte ki együttérzését a 14 áldozat hozzátartozóinak. A temetés rendezésére nélkül folyt le.

A részvét mellett a felháborodás jellemzi az olasz közhangulatot. A rendőrség nagy apparátussal folytatja

a nyomozást a tömeggyilkos robbantások tettesei után, egyelőre eredménytelenül. Milánó rendőrfőnöke sajtóértekezletet tartott és ezen színt minden lényeges kérdésre megadta a választ. A politikai háttérrel illetően azonban neki sincs semmi kétsége. „A tettesekről egyelőre annyit mondhatok önöknek — jelentette ki —, hogy szélsőjobboldali csoportokról van szó”.

Ez a hivatalos megerősítése annak, amit úgyis mindenki tudott, hogy a megszállást fasiszták követték el. Itáliában már a nyár

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Amerikai háborúellenes tiltakozás

Nixon „kiegészítő” beszédet mondott

Nagy tömeg vett részt a hét végén az Egyesült Államokban a vietnami háború elleni tiltakozó mozgalom, a vietnami moratórium eseményein. A moratórium szervező bizottsága most elsősorban a helyi akciókat, a kisebb gyűléseket szorgalmazta, hogy a háborúellenes tiltakozás a legkisebb közösségekbe is eljusson.

New Yorkban az egyik békegyűlésen beszédet mondott a város polgármestere, John Lindsay: „Gyermekeink, országunk jövője érdekében azonnal véget kell vetni ennek a borzalmas háborúnak” — mondotta, Edward Koch demokratapárti képviselő kijelentette: My Lai tanulsága is azt mutatja, hogy a vietnami háború elembebontható az amerikai népet.

A most megtartott békegyűléseken országsszerte részt vettek az amerikai háborúellenes mozgalom vezetői és ismert politikusok is. Több helyütt ellentüntetésekkal igyekeztek megzavar-

ni a moratórium eseményeit, a próbálkozások azonban rendre kudarcot vallottak. Bostonban például, ahol a háborút támogató csoport szervezői előzetesen azt hirdették, hogy 50 ezer embert várnak gyűlésükre, mindössze kétszázán jöttek el.

Karácsony estéjén a békeharcosok országsszerte újabb békeköszövényeket, felvonulásokat szerveznek. A mozgalom terveit előreláthatólag ezen a héten teszik közzé.

Nixon elnök hétfőn este (magyar idő szerint lapzártánk után) rövid tv- és rádióbeszédet mondott. Mint a Fehér Ház sajtóirodája előzetesen közölte, a beszéd témája Vietnam, és az elnök ezzel szándékozik kiegészíteni november 3-i beszédét.

Az amerikai fővárosban elterjedtek az értesülések Nixon újabb amerikai csapatkivonási bejelentéséről. Eszerint a kivonás mértéke mintegy 40 ezer fő lesz, eddig mintegy hatvan ezer amerikai katona hagyta el Dél-

Vietnamot a több mint ötszáz ezerből.

A Time című amerikai folyóirat legújabb számában arról ír, hogy Nixon állítólag fokozni kívánja a Dél-Vietnamban tartózkodó amerikai csapatok kivonásának ütemét.

Megfigyelők véleménye szerint a csapatkivonások meggyorsításának a Time folyóirat által szellőztetett állítólagos terve az amerikai és a nemzetközi közvélemény megnyugtatótást célozzák.

## Bizonyítanak

Építők jubileumi munkaversenye

A felszabadulásunk 25. évfordulója alkalmából kibontakozó jubileumi munkaversenyben egyre nagyobb számban vesznek részt az építők is. Tettekkel, munkasikerekkel akarnak tisztelni a nagy évfordulónak. A Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat munkásai brigádokba tömörülve, a szocialista címért új meg új feladatokat vállalva igyekeznek a jubileumhoz méltó légtört teremtani, illő eredményeket elérni az építkezéseken. Jelszavuk: szocialista módon dolgozni, tanulni, élni.

Mint mindig, ezúttal is a legidősebb feladatokból indulnak ki a verseny résztvevői: a folyamatos munkát kívánják biztosítani a téli építkezéseken. Már az őszi felkészülés is jól szolgálta a célt, hogy a munkát

minél több helyen lehetővé tegyék. Ezen túlmenően arra törekednek, hogy ne csak felhasználják a téli időszakot, de jól ki is használják a munkaórákat, jobban, gyorsabban haladjanak a belső téli munkálatok. Gondosabban, lelkiismeretesebben igyekeznek jobb minőséget elérni.

Egyre több brigád csatlakozik a versenyfelhíváshoz. Mintegy 130 brigád közel 1800 tagja vesz részt jelenleg a jubileumi mozgalomban, amelyet 1970. márciusában fognak értékelni. A szocialista brigádok száma is egyre gyarapodik; november 7-e alkalmából már 29 kollektíva 310 tagja nyerte el a kitüntető cím különböző fokozatait.

Jó néhány brigád már második alkalommal kapta meg a szocialista-címet. Katona

Gyula tíz főből álló lakatosbrigádja és a Szabó Károly vezette hattagú villanyzerező szocialista brigád pedig harmadízben bizonyította be: munkájuk, magatartásuk méltó a kitüntetésre.

A vállalatnál idén először az építők napja alkalmából adományozták a szocialista munkahelyi címet: a hőmezővásárhelyi építészvezetőségnek. Azóta a szegediek is bizonyítottak. A szegedi 715-ös építészvezetőség — vezetője Madurka György — és a 716-os építészvezetőség — vezetője Mura Mészáros József — is kiérdemelte a Szocialista Munka Építészvezető-sége címet. Ugyancsak megfelelt a feltételeknek a Szocialista Gábor vezette 5-ös számú szakipari főüzem, amely eredményei révén jogosult a Szocialista Munka Bővözése-cím-viselésére.

## Magyar kitüntetés szlovákiai internacionalistáknak

Hétfőn délelőtt a nyugat-szlovákiai kerületi pártbizottság székházának dísztermében Kovács Imre, a Magyar Népköztársaság prágai nagykövete, ünnepi gyűlésen nyújtotta át az Elnöki Tanács által adományozott Tanácsköztársasági Emlékéremet 54 szlovákiai internacionalis-

tának. Az elkövetkező napokban a Tanácsköztársaság kikiáltásának 50. és hazánk felszabadulásának közelgő 25. évfordulója alkalmából a proletárdiktatúra mintegy 900 volt szlovákiai harcosát részesítik a magas kitüntetésben Besztercebányán, Kassán, Töketerében és Eperjesen.